



**Экономический и Социальный  
Совет**

Distr.: General  
26 December 2000  
Russian  
Original: English/French

---

**Комитет по неправительственным организациям**

Очередная сессия 2001 года

7–25 мая 2001 года

**Четырехгодичные доклады за 1995–1998 годы,  
представленные через Генерального секретаря в  
соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и  
Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

**Добавление**

## Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Азиатский совет по правам человека женщин .....	1
2. Федеральный союз европейских национальностей .....	7
3. Международный союз католической печати .....	11
4. Национальный совет техники безопасности .....	13
5. Федерация водной среды .....	15
6. Всемирная ассоциация «Друзья детей» .....	19
7. Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни .....	21

## 1. Азиатский совет по правам человека женщин

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

### Введение

Азиатский совет по правам человека женщин (АСПЖ) является организацией, стремящейся к расширению и трансформации взгляда на права человека с точки зрения и с позиций населения стран Юга, социально обездоленных, женщин. Бросая вызов доминирующему взгляду на мир и его проявлениям и стремясь расширить знания и опыт женщин, он приглашает нас к иному диалогу, предлагая новое видение справедливого и спокойного мира для женщин и мужчин. АСПЖ включает в себя представительниц женских групп, академических кругов и правозащитных организаций и ведет работу из регионального секретариата в Бангалоре, Индия, и секретариата в Маниле, Филиппины.

Цели и задачи АСПЖ:

а) разрабатывать и продвигать критические и феминистские взгляды на права человека; и в особенности заострять внимание на гендерном аспекте распространенного понятия прав человека;

б) понимать и по-новому смотреть на существующие различные формы насилия в отношении женщин в Азии, лишаящие женщину ее основополагающего права быть человеком;

в) содействовать объединению женщин стран Юга, особенно женщин Азии; углублять знание истоков насилия в отношении женщин; создавать различные условия и возможности для диалога с женщинами, правозащитными группами и общественными движениями;

г) поощрять среди женских групп, руководителей и правозащитников в регионе солидарность и конкретные действия и эффективно содействовать защите прав человека женщин как неотъемлемой части борьбы за общие права народов;

д) прилагать усилия к изменению существующих социально-экономических, политических и патриархальных систем в странах Азии и азиатско-тихоокеанского региона, поскольку они продолжают оставаться рассадниками жестоких форм эксплуатации, неравенства и насилия в отношении женщин;

е) посредством межкультурного диалога обогащать знания и опыт женщин стран азиатско-тихоокеанского региона и женщин всех культур, вести диалог о трансформации, бросающей вызов доминирующему мировоззрению, и создавать новое понятие, а также разрабатывать новые перспективы справедливого и спокойного мира для женщин и мужчин.

АСПЖ уделяет особое внимание проблеме распространения насилия в отношении женщин в контексте:

- дальнейшей милитаризации стран азиатско-тихоокеанского региона и распространения в них ядерного оружия;

- фундаментализма, общинных и этнических конфликтов, охвативших регион;
- доминирующей модели развития, глобализации и усиливающейся феминизации нищеты;
- продолжающейся и расширяющейся агрессии в отношении женщин в личной сфере: нарушения прав женщин в области здравоохранения и репродуктивного здоровья, изнасилования, убийства в связи с приданым, торговля женщинами и проституция, преступления на почве оскорбленной чести, убийства новорожденных девочек.

С целью информирования общественности о случаях такого насилия АСПЖ действует на двух уровнях. С одной стороны, Совет работает с различными представителями гражданского общества, такими как организации и общества по правам женщин и правам человека, неправительственными организациями и академическими кругами для осуществления более глубокого анализа причин подобного насилия и обеспечения справедливости и возмещения ущерба жертвам насилия в странах азиатско-тихоокеанского региона. С другой стороны, он стремится лоббировать интересы жертв и предпринимать меры по их защите на уровне правительств и различных международных организаций, таких как Организация Объединенных Наций, с тем чтобы они осознали свою ответственность за подобное насилие и принимали необходимые меры для его искоренения. За его эффективную международную правозащитную деятельность в июле 1995 года Совету был предоставлен специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете.

#### **Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или конференций и других встречах в рамках Организации Объединенных Наций**

С 1993 года Совет принимал участие во всех основных международных встречах, как на форумах Организации Объединенных Наций, так и в параллельных мероприятиях неправительственных организаций, таких как:

- а) Всемирная конференция по правам человека, Вена, 1993 год;
- б) Международная конференция по народонаселению и развитию, Каир, 1994 год;
- в) Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, Копенгаген, Дания, 1995 год;
- г) четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин, 1995 год.

Кроме того, Совет занимался лоббированием и защитой интересов в рамках Рабочей группы Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, Комиссии по правам человека и Подкомиссии по поощрению и защите прав человека, не только с целью включения гендерного аспекта в их мандат, но и для решения конкретных вопросов, которыми он занимался, в частности, проблемы «женщин для утех», торговли женщинами и проституции.

В этой связи, в период 1995–1998 годов Совет осуществил следующие конкретные мероприятия:

*Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, Копенгаген, Дания, 1995 год*

АСПЖ принимал участие в Форуме НПО Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и организовал следующие практикумы:

- встреча представителей женских организаций стран Юга с представителями Азиатско-тихоокеанской ассоциации «Женщины действуют» (АЖД);
- социальное развитие в странах, находящихся в условиях экономической блокады, при участии АМИСТАД: Филиппино-кубинского общества дружбы, Группы по альтернативным путям развития посредством вовлечения женщин в строительство новой жизни, «ГАБРИЭЛА», Филиппины (Генеральная ассамблея, объединяющая женщин в интересах реформы, добросовестности, равенства, лидерства и действий) и Федерация женщин Кубы (ФЖК);
- «Час лисицы» — практикум по проблеме насилия в сфере развития и преступлений против женщин, при участии Вимочана, Индия.

*Четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин, Китай, 1995 год*

Помимо организации 14 практикумов по различным проблемам, таким как насилие в связи с приданым, насилие в отношении далитов, милитаризация, «женщины для утех» и Международный женский суд по вопросам насилия в отношении женщин, во время Форума НПО АСПЖ принимал участие в нескольких официальных мероприятиях Организации Объединенных Наций в преддверии четвертой Всемирной конференции по положению женщин в 1995 году, в частности:

а) в феврале 1994 года он участвовал в заседании экспертов Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, а также в заседаниях Комиссии по положению женщин, работавшей в марте 1994 года в Нью-Йорке в качестве подготовительного органа четвертой Всемирной конференции по проблемам женщин;

б) координировал обсуждение двух тем [восемь практикумов] в рамках проходившей в Маниле в 1995 году в рамках подготовки к Пекинской конференции Региональной азиатско-тихоокеанской встрече по вопросам НПО Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО);

в) принимал участие в работе тридцать девятой сессии Комиссии по положению женщин (заключительное подготовительное заседание перед Пекинской конференцией, состоявшееся в Нью-Йорке в апреле 1995 года). Данная встреча позволила АСПЖ высказать несколько замечаний и предложений относительно проекта Платформы действий. Так, Совет подчеркнул, что ситуация в мире существенно изменилась, и в этой связи нельзя ставить знак равенства между демократией и рыночной экономикой. Женщины стран Юга должны ответить на необходимость выработки новой политической парадигмы в свете окончания холодной войны и сделать Организацию Объединенных Наций и правительства на национальном и международном уровне подотчетными своим народам. Таким образом, было важно разработать постпекинские механизмы демократического участия на национальном, региональном и международном уровнях;

d) Совет принимал участие в Совещании женских организаций азиатско-тихоокеанского региона, в котором участвовали региональные женские организации, базирующиеся в Маниле, и которое проводилось с целью подготовки к Пекинской конференции. Он также участвовал в формировании 9 мая 1994 года в Бангкоке Азиатско-тихоокеанской ассоциации «Женщины действуют» (АЖД). АЖД является региональной неправительственной организацией, состоящей из региональных и национальных структур, объединяющих женщин для защиты демократических прав и свобод в официальных мероприятиях, предшествовавших Пекинской конференции. АСПЖ был избран в качестве структуры, обеспечивающей необходимые условия для связи и контактов между партнерами по АЖД;

e) 1–6 июня 1994 года в преддверии Азиатско-тихоокеанской встречи на уровне министров по положению женщин (Джакарта, Индонезия) проводился учебный семинар для женских НПО стран Азии по методам лоббирования; а 7-13 июня при участии организации «Калянамитра» из Индонезии и Объединения женских организаций стран азиатско-тихоокеанского региона во время встречи на уровне министров проводились акции по лоббированию.

f) 14–17 ноября 1994 года: Права человека женщин и проблема распространения вируса иммунодефицита человека/синдрома приобретенного иммунодефицита (ВИЧ/СПИД): конференция, организованная АСПЖ при партнерстве Всемирного совета церквей, Целевой группы по правам человека в Камбодже и Камбоджийской ассоциацией женщин за развитие, состоялась в Пномпене, Камбоджа.

*Проблема «женщин для утех»*

В связи с этой проблемой:

a) АСПЖ выступал за принятие доклада по проблеме насилия в отношении женщин, подготовленного Специальным докладчиком Организации Объединенных Наций Радхикой Кумарасвами, на пятьдесят второй сессии Комиссии по правам человека, проходившей в Женеве, Швейцария, в апреле 1996 года. По теме доклада были представлены письменные выступления;

b) АСПЖ присоединился к Международному альянсу групп поддержки женщин-жертв насилия со стороны японских военнослужащих и сексуального рабства во время войны, успешно выступавшему за принятие доклада Кумарасвами на сессии Комиссии по правам человека;

c) АСПЖ также присутствовал и активно участвовал в работе двадцать первой сессии Рабочей группы Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, проходившей в Женеве, Швейцария, 17–27 июня 1996 года. Он представил устный доклад на Форуме представителей НПО 24 июня 1996 года с призывом к Организации Объединенных Наций поддержать его в осуждении поддерживаемого Японией частного Азиатского фонда женщин, предлагающего жертвам из числа «женщин для утех» свои услуги вместо государственной компенсации;

d) в марте – апреле 1997 года четверо граждан Японии были назначены АСПЖ в качестве его представителей на женевской сессии Комиссии по правам человека. От имени АСПЖ были представлены два письменных заявления по

проблеме «женщин для утех» и их требований о законной государственной компенсации со стороны японского правительства;

е) в августе 1997 года на женевской сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств два гражданина Японии из токийского Гражданского фонда по возмещению ущерба были назначены представителями АСПЖ и выступили с письменными и устными заявлениями по проблеме «женщин для утех»;

ф) в марте-апреле 1998 года на сессию Комиссии по правам человека в качестве представителей АСПЖ были направлены четверо граждан Японии, которые выступили с устными заявлениями по проблеме «женщин для утех» по пункту повестки дня «Права человека женщин»;

г) в августе 1998 года на сессию Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в качестве представителя АСПЖ был направлен один гражданин Японии, который выступил с письменным и устным заявлениями по проблеме «женщин для утех»/сексуальных рабынь для военнопленных и по докладу, подготовленному Специальным докладчиком по вопросу сексуального рабства во время войны Гэем Макдугалом.

## **2. Федеральный союз европейских национальностей**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

### **О Федеральном союзе европейских национальностей**

Федеральный союз европейских национальностей (ФСЕН) является независимым союзом организаций национальных меньшинств в Европе, основанным в 1949 году одновременно с образованием в Версале, Франция, Совета Европы. Сегодня Союз насчитывает 68 организаций — членом из 30 стран (по состоянию на 2000 год).

### **Цель**

В соответствии с уставом ФСЕН стоит на службе этнических групп Европы и преследует цель сохранения их национальной самобытности, языка, культуры и истории национальных меньшинств. Эта цель достигается исключительно мирными средствами. ФСЕН решительно выступает против сепаратизма и насильственного изменения национальных границ, он содействует добрососедскому, мирному сосуществованию большинства и меньшинства в рамках одного государства или региона. С 1949 года ФСЕН убежден, что меньшинство может иметь гармоничные отношения с большинством населения только на основе свободных демократических и конституционных принципов в рамках мирного и конструктивного диалога путем поиска политических решений через переговоры.

### **Деятельность ФСЕН**

Деятельность ФСЕН включает в себя следующие мероприятия:

- Ежегодный конгресс по центральной текущей теме;

- Ассамблею делегатов, проводимую в связи с Конгрессом;
- принятие заявлений и резолюций;
- публикацию пресс-релизов (до 20 в год) и бюллетеней ФСЕН (до шести в год);
- участие в заседаниях неправительственных организаций, Совета Европы, Организации Объединенных Наций и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ);
- организацию региональных мероприятий (например, ежегодных встреч славянских и немецких меньшинств в рамках ФСЕН);
- организацию симпозиумов и других мероприятий, имеющих отношение к вопросам меньшинств в Европе или участие в них;
- посещения национальных меньшинств для выяснения их положения (так называемые миссии по выявлению фактов, по итогам которых составляются подробные доклады и рекомендации).

В соответствии со своим консультативным статусом при Экономическом и Социальном Совете ФСЕН принял участие в следующих мероприятиях (1995-1998 годы).

#### **1995 год: Союзу предоставлен специальный консультативный статус**

Уже обладая консультативным статусом при Совете Европы (с 1989 года), ФСЕН получил консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете. Это означало дальнейшее признание на международном уровне деятельности и целей ФСЕН. После детальной подготовки и изучения документов, 13 июня в Нью-Йорке ответственный комитет в конце концов принял к рассмотрению заявку, поданную ФСЕН. При этом было заслушано заявление представителя ФСЕН. 1 августа 1995 ФСЕН получил официальный документ Организации Объединенных Наций, подтверждающий, что ему предоставлен специальный консультативный статус при Совете.

10-12 сентября 1996 года: Участие ФСЕН в сорок девятой ежегодной конференции НПО/Департамента общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке

Работа конференции проходила в рамках пленарных заседаний и рабочих групп. Представитель ФСЕН принимал участие в тех и других заседаниях. 10 сентября 1995 года представитель ФСЕН присутствовал на заседании, посвященном реформе Совета Безопасности.

11 сентября 1995 года представитель ФСЕН воспользовался возможностью выступить с заявлением на заседании рабочей группы по урегулированию конфликтов. В своем выступлении представитель ФСЕН остановился на проекте дополнительного протокола к Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод и работе, проведенной в области мониторинга положения национальных меньшинств в различных государствах Центральной и Восточной Европы. Представитель ФСЕН подчеркнул, что ФСЕН старается играть роль посредника между государственной властью и представителями национальных меньшинств.

Представителю ФСЕН был задан вопрос с места, касающийся его мнения о том, почему национальные меньшинства в Европе предъявляют различные требования в своей борьбе за права меньшинств. Представитель ФСЕН ответил, что для детального обсуждения этого вопроса потребуется проведение еще одного семинара, но в целом на принципиальном уровне он сослался на Всеобщую декларацию прав человека (1948 года), а также на Декларацию о правах лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам от 18 декабря 1992 года, и другие международные документы, гарантирующие равноправие, право на свободу, а также право на самобытность.

**1997 год**

**26-29 мая 1997 года: Конференция по правам человека и правам меньшинств в Женеве**

**18 и 19 августа 1997 года: Конференция по правам человека и правам меньшинств в Женеве**

**16 декабря 1997 года: “Стабильность или (не)стабильность”: Конференция ФСЕН в Копенгагене**

До начала конференции ОБСЕ в Копенгагене ФСЕН, совместно с немецкими и датскими меньшинствами в приграничных районах, организовал семинар о роли национальных меньшинств в поиске стабильности в Европе. Председатель Рабочей группы Организации Объединенных Наций по вопросам меньшинств, профессор Эсбьорн Эйде проиллюстрировал положение дел с усилиями Организации Объединенных Наций, направленными на защиту меньшинств: суммировав набор международных правовых и политических инструментов, Сильво Деветак из Марибора (Словения) представил основные проблемы, рассмотренные при разработке Хартии европейской безопасности, которую ОБСЕ должна соблюдать и постоянно поддерживать.

Во время обсуждения на заключительном пленарном заседании Президент ФСЕН подчеркнул роль международных организаций как партнеров государственных учреждений. В качестве Докладчика по вопросам меньшинств в Совете Европы Хеннинг Геллерод (Дания) оценил также международные документы Совета Европы по защите меньшинств как первый значительный шаг при условии, что они будут подписаны всеми членами Совета Европы и будут применяться в том смысле, который был в них заложен. Однако за этим должны последовать дальнейшие меры, такие как дополнительный протокол к договору о правах человека, все еще пылящийся на полке. Анке Спорендонк и Зигфрид Матлок, представители двух меньшинств из германо-датского приграничного региона, проиллюстрировали взаимоприемлемое, хотя и не полностью бесконфликтное сосуществование с соответствующим большинством населения, основанное в немалой степени на германо-датском договоре и широко толкуемых постановлениях, предоставляющих большую степень автономии в сферах образования и культуры.

Анализируя положение в Балтийском регионе, д-р Приит Ярве из Европейского центра по вопросам меньшинств в Фленсбурге отметил значительный потенциал для конфликта в нерешенном до сих пор вопросе о гражданстве русских, в прошлом составлявших большинство, а теперь

являющихся меньшинством, и, следовательно, в отношениях Эстонии и Латвии с Российской Федерацией.

Поскольку вопрос является в настоящее время актуальным, представитель венгров в парламенте Румынии, д-р Ферене Пееши выступил в Копенгагене. Он согласился с послом Румынии, д-ром Грете Тартлер Табараси, что стабилизация коалиционного правительства и изоляция фундаменталистских националистических тенденций имеют важнейшее значение для укрепления демократии в Румынии.

Руководящий комитет ФСЕН пришел к выводу, что потенциал этнополитических конфликтов будет и в будущем представлять один из наиболее опасных рисков для стабильности в Европе. Комитет подготовил программный документ для представления его ОБСЕ, содержащий конкретные требования и надежды, возлагаемые на национальные и международные организации, занимающиеся политикой в отношении меньшинств.

**1998 год**

**27 февраля — 1 марта 1998 года: Ословские рекомендации о лингвистических правах национальных меньшинств**

**27 и 28 апреля 1998 года: Язык и права человека, роль государств, Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций**

**5 ноября 1998 года: Работа с Хартией языков регионов и национальных меньшинств и Рамочной конвенцией о защите национальных меньшинств во взаимодействии с Конференцией ОБСЕ по выполнению в Варшаве, 5 ноября 1998 года; семинар по национальным меньшинствам в Польше**

Руководящий комитет ФСЕН принял решение провести семинары для членов национальных меньшинств и заинтересованных делегатов ОБСЕ в связи с важными заседаниями ОБСЕ. Первое подобное заседание состоялось в Копенгагене в декабре и побудило Руководящий комитет подготовить и провести похожее мероприятие в преддверии Варшавского совещания по выполнению. Президент ФСЕН с удовольствием приветствовал 61 участника в зале для пленарных заседаний, предоставленном ОБСЕ. Кроме представителей международных неправительственных организаций, присутствовали делегаты и послы из нескольких государств-членов ОБСЕ.

В своей речи профессор Герхард Бартодзий, бывший сенатор польского государства, представил трезвый критический обзор текущего положения национальных меньшинств в Польше. Польша пока еще не нашла удовлетворительного юридического и политического решения; эмоциональный климат в отношении национальных меньшинств следует охарактеризовать как достаточно нестабильный. Представители лемков, мазуров, белорусов, татар, Немецкого социально-культурного общества и Немецкой рабочей группы «Примирение и будущее» рассказали о своих организациях и проблемах.

После дискуссии была распространена информация о двух конвенциях Совета Европы, которые вступят в силу в этом году. На заседании была принята совместная декларация, призывающая правительство и парламент Польши признать ратификацию Рамочной Конвенции о защите национальных меньшинств в качестве первоочередной политической задачи.

### **3. Международный союз католической печати**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1951 году)**

#### **Введение**

Международный союз католической печати (МСКП), основанный в 1927 году в Брюсселе, Бельгия, имеет следующие цели: поощрение присутствия и поддержка деятельности католиков в различных секторах печати и всех формах печатной информации; содействие развитию католической журналистики в каждой стране; содействие и защита права на информацию и на свободу убеждений, а также представление католической журналистики в различных учреждениях и организациях, как правительственных, так и неправительственных.

#### **Членство**

Члены МСКП объединены в восемь региональных федераций: Африка, Латинская Америка, Северная Америка, Южная Америка, Южная Азия, Юго-Восточная Азия, Восточная Азия и Европа. В его состав также входят семь профессиональных федераций, а именно: отдельные католические журналисты, Федерация ежедневных католических газет, Федерация периодических изданий, Федерация католических агентств новостей, Федерация католических преподавателей и исследователей в области журналистики, Федерация ассоциаций церковной печати и, начиная с 1995 года, Федерация книгоиздателей.

В течение последних пяти лет количество членов МСКП как из католической, так и из светской печати постоянно растет. В его региональных федерациях отмечался рост числа членов. В последние годы увеличилось число индивидуальных членов среди женщин-профессионалов. Г-жа Элизабет Ее-Чуи (Малайзия) стала первой женщиной и первым неевропейским членом МСКП, избранным на пост Президента организации в 1998 году.

#### **Финансирование**

Финансирование МСКП осуществляется за счет членских взносов отдельных лиц и профессиональных и региональных организаций. Организация не получает средств от какого-либо органа Организации Объединенных Наций и не запрашивает помощи у этой организации. Существует ежегодный дефицит между текущими расходами и фактическими поступлениями взносов. Ежегодно предпринимаются значительные усилия по сбору средств среди друзей, католических организаций и благотворительных учреждений, заинтересованных в поддержке католической печати.

Для развития и расширения членской базы МСКП осуществляет ряд специальных программ, составленных для привлечения журналистов всех возрастов. Одним из наиболее успешных примеров является Международная сеть молодых журналистов. Эта группа проводит свои курсы обучения и даже свою международную встречу и привнесла новую энергию, новые идеи и постоянную актуализацию с учетом ожиданий новых поколений. Программы повышения квалификации МСКП, краткосрочные интенсивные курсы обучения

в Колумбии, Перу, Мали, Ливане, Праге и Гане в период с 1995 по 1998 год привлекли как молодых журналистов, так и более старших возрастов и были посвящены современным проблемам журналистики на местах. Специальные курсы для католических и некатолических журналистов были организованы Университетом МСКП в Гонконге, Китай, и Макао, Китай, в 1996 году, а также в Аргентине, Боливии и Бразилии в 1997 году. Внимание на курсах было сконцентрировано на непосредственных контактах для ознакомления с культурой, реальным положением, а также индивидуальными и национальными точками зрения в принимающих странах, для того чтобы помочь профессионалам в области средств массовой информации лучше понять жизнь на других континентах.

### **Участие и сотрудничество с учреждениями системы Организации Объединенных Наций**

Члены МСКП регулярно участвуют в конференциях, заседаниях и других видах деятельности учреждений системы Организации Объединенных Наций. МСКП аккредитован при Экономическом и Социальном Совете в Нью-Йорке, а также при Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в Париже. Среди основных сессий, в которых неправительственные организации МСКП принимали участие в течение отчетного периода, были:

а) четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин, сентябрь 1995 года: совещание подготовительного органа Пекинской конференции состоялось в Нью-Йорке в марте 1995 года; Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, Копенгаген, 1995 год; Конференция Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат-II), Стамбул, июнь 1996 года; Всемирная встреча на высшем уровне по проблемам продовольствия, Рим, 1996 год; специальная сессия Генеральной Ассамблеи (пятилетний обзор и оценка хода осуществления решений Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию), Нью-Йорк, 23–27 июня 1997 года.

За отчетный период представители неправительственных организаций МСКП посетили много других ежегодных торжественных мероприятий Организации Объединенных Наций, включая, в частности, Всемирный день свободы печати и Международный день семей. 11–20 сентября 1998 года МСКП провел Международный всемирный конгресс католической печати в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже при участии более 1 180 журналистов со всего мира.

Подобно многим другим неправительственным организациям при Организации Объединенных Наций представители МСКП в целом стремятся работать через различные комитеты неправительственных организаций или специализированные учреждения Организации Объединенных Наций. В Нью-Йорке неправительственная организация МСКП является членом Комитета неправительственных организаций по вопросам семьи и Комитета религиозных НПО при Организации Объединенных Наций. Он также работает с Департаментом общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций. В Париже неправительственные организации МСКП активно работают при ЮНЕСКО, поскольку многие проблемы печати и

связанные с ней озабоченности, такие как свобода информации, а также права и свобода журналистов входят в мандат этой организации. Персонал штаб-квартиры МСКП посещает также целый ряд совещаний и брифингов Организации Объединенных Наций в Женеве.

Издания МСКП включают: а) документы: позиционные документы мирового сообщества, в которых отражаются и анализируются темы, представляющие серьезный интерес для журналистики, например “Press and tolerance” (1995 год) и “Press responsibilities in violent conflict situations” (1993 год); и б) книги, такие как *Ethics of Peace in a World of Violence*, в подготовке которых участвуют эксперты в области средств массовой информации, а также государственных и религиозных лидеров для изучения вариантов достижения прочного мира. Организация также издает ежеквартальный информационный бюллетень “UCIP Information” на английском, испанском, немецком и французском языках.

#### **4. Национальный совет техники безопасности**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

##### **Введение**

Национальный совет техники безопасности (НСТБ) проводит энергичную деятельность по поддержке основных документов Организации Объединенных Наций, относящихся к безопасности и охране труда, включая Всеобщую декларацию прав человека и Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах. За отчетный период Национальный совет техники безопасности расширил сотрудничество с учреждениями Организации Объединенных Наций, в частности Международной организацией труда (МОТ), а также возглавил значительные усилия во всем мире по содействию эффективным программам безопасности и охраны труда.

##### **Цели и задачи Национального совета техники безопасности**

Национальный совет безопасности был организован как некоммерческая, неправительственная корпорация в 1913 году для пропаганды путей и средств облегчения человеческих страданий, вызванных в результате предотвратимых травм, болезней и несчастных случаев. В 1953 году Конгресс Соединенных Штатов Америки принял закон PL-259, официально устанавливающий Совет в качестве федерально лицензированной, неполитической, некоммерческой корпорации.

Национальный совет техники безопасности имеет штаб-квартиру в пригороде Чикаго, штат Иллинойс, и в настоящее время располагает более чем 300 штатными сотрудниками, занимающимися обеспечением безопасности на рабочих местах, дорогах, а также в домах и общинах. Более 17 000 деловых, трудовых, профессиональных и правительственных организаций и служащих из примерно 180 стран по всему миру являются членами Совета. Международный консультативный комитет НСТБ включает представителей из Северной и Южной Америки, Европы и Азии.

Во исполнение своего мандата Национальный совет техники безопасности предоставляет широкий спектр обучающих и образовательных программ и консультативных услуг на местах, а также каждый год проводит многочисленные конференции и совещания, включая ежегодные конгресс и выставку, с целью обсуждения вопросов безопасности и охраны труда, затрагивающих широкий спектр производств.

Программы Национального совета техники безопасности подчеркивают жизненную важность сотрудничества между правительствами, деловыми и трудовыми группами, а также профессиональными ассоциациями для поиска решений по предотвращению основных причин предотвратимых травм, болезней и несчастных случаев. Совет в тесном сотрудничестве работает с правительственными служащими всех уровней и делает акцент на распространении информации о «наилучшей практике» устранения угроз безопасности и здоровью.

### **Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями**

В отчетный период Национальный совет техники безопасности энергично работал в целях активизации сотрудничества с организациями и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций для содействия делу эффективной безопасности и охраны труда. Эта деятельность начата с целью содействия тем разделам Всеобщей декларации прав человека и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, которые имеют отношение к условиям работы, и в особенности к безопасности и охране труда на рабочем месте.

Национальный совет техники безопасности добился особого успеха в развитии программ сотрудничества с МОТ. Они включают сотрудничество с Международным центром МОТ по подготовке кадров в Турине, Италия, где НСТБ организовал учебные курсы по охране труда для стажеров МОТ/Организации Объединенных Наций, а также спонсорскую поддержку специального международного практикума по безопасности в сельском хозяйстве, также в сотрудничестве с МОТ. НСТБ и МОТ также анализируют совместную деятельность в других областях, включая международные программы по положительному соотношению безопасности и производительности в экономическом развитии.

НСТБ также провел предварительные обсуждения с МОТ и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) о разработке нового сборника международной статистики безопасности и охраны труда.

НСТБ стал действенным инструментом в обеспечении подготовки по безопасности для войск ООН по поддержанию мира в Боснии и Герцеговине.

Кроме того, НСБ начал тесно работать с рядом международных учреждений в сфере финансов и развития, включая Азиатский банк развития и Межамериканский банк развития. Целью этих усилий является включение вопросов безопасности и охраны труда в деятельность по развитию таким образом, чтобы способствовать экономическому развитию. НСТБ разработал экспериментальный проект для Центральной Америки, в рамках которого будут

внедряются новые подходы к безопасности и охране труда путем сотрудничества между социальными партнерами.

В рамках своих усилий по содействию всеобщему соблюдению положений о безопасности и охране труда Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, а также конвенций и рекомендаций МОТ в этой области, НСТБ возглавил усилия по повышению роли советов безопасности жизни во всем мире и расширению связей между ними. НСТБ, при содействии МОТ и Международной ассоциации социального обеспечения, организовал первое заседание советов техники безопасности в Мадриде в 1996 году, во время Всемирного конгресса по вопросам техники безопасности. Эти обсуждения привели к совместным действиям в ряде областей, включая создание новых международных организаций по сбору, классификации и распространению информации о наиболее значительных происшествиях, связанных с химическими веществами, а также исследованиях в области безопасности на дорогах.

НСТБ и его аналог в Японии, Японская ассоциация производственной безопасности и охраны здоровья в промышленности, в 1997–1998 годах провели специальное совместное исследование безопасности труда и производительности среди крупных транснациональных корпораций и доказали, что соотношение положительно. В настоящее время эти исследования под эгидой форума азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества охватывают вопросы безопасности и производительности труда на малых и средних предприятиях. МОТ и Азиатский банк развития также сотрудничают в этой работе.

#### **Прочие соответствующие мероприятия**

НСТБ:

- подписал Меморандум о взаимопонимании с Индонезией по вопросу об организации подготовки специалистов по вопросам безопасности и охраны труда по линии министерства людских ресурсов на малых, средних и крупных предприятиях;
- совместно с Международным центром МОТ по подготовке кадров, Турин, обеспечивает подготовку инспекторов охраны труда в Китае;
- предпринимает независимую проверку техники безопасности в строительстве в Гонконге, Китай;
- в центральной и восточной Европе организует учебные курсы на русском, чешском и польском языках.

## **5. Федерация водной среды**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)**

#### **Резюме**

Федерации водной среды (ФВС) был предоставлен специальный консультативный статус в 1995 году, и в период с 1995 по 1998 год она

вырабатывала понимание того, каким образом она может внести вклад в работу Комиссии по устойчивому развитию и ее вспомогательных органов, а также проводила работу по информированию служащих ООН о технических ресурсах, которые может предоставить ФВС. Как изложено в настоящем отчете, был достигнут определенный успех. Организация была представлена на многих встречах и брифингах, а также на пятой и шестой сессиях Комиссии. Она предоставляла информацию как отдельным должностным лицам, так и сотрудникам Организации Объединенных Наций, занималась исследованиями конкретных хозяйственных ситуаций, связанных с водой, результаты которых были опубликованы в издании Организации Объединенных Наций "Sustainable Development Success Stories"; а также подготовила существенный обзор, включенный в стратегический документ, разработанный Отделом по устойчивому развитию энергетики и окружающей среде Программы развития Организации Объединенных Наций. Главе Секции водных ресурсов Отдела управления природными ресурсами и окружающей среды Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) была отведена роль главного докладчика на конференции ФВС, а также организация предоставляла скромную финансовую поддержку деятельности, связанной с Организацией Объединенных Наций.

### **Введение**

ФВС остается международной некоммерческой образовательно-технической организацией, задачей которой является сохранение и улучшение глобальной водной среды. Кроме того, она готовит широкий спектр технических справочников и учебных материалов в различных печатных и электронных форматах; проводит конференционные семинары и учебные курсы; располагает широкой учебно-просветительской программой; посредством своего фонда исследований, содействует также научно-техническим исследованиям с целью рационализации использования воды. В последние годы ФВС стала играть более активную роль в международном диалоге в области водохозяйственной политики. С тех пор, как в мае 1994 года было подано заявление ФВС с просьбой о предоставлении ей консультативного статуса, международный спектр организации также расширился. В 1994 году она являлась федерацией 64 «местных, региональных и национальных организаций». С 1994 по 1998 годы к ФВС присоединились ассоциации-члены (АЧ) Мексики (1994 год), Филиппин и Колумбии (1995 год), Чили (1996 год), а также Сингапура, Таиланда, Малайзии, Венгрии, Восточной Мексики и Палестинских территорий (1997 год). Каждая из этих АЧ является независимой ассоциацией специалистов в области окружающей среды, представленных в Совете ФВС (ее руководящем органе). В дополнение к расширившейся сети местных, региональных и национальных организаций, представленных в Совете ФВС, организация имеет корреспондентские или присоединившиеся организации в шести странах. С 1994 года имели место два таких присоединения организаций из Болгарии и Индонезии.

В течение отчетного периода источниками финансирования ФВС оставались в первую очередь членские взносы; гонорары за проведение конференций, выставок и семинаров; рекламные сборы; а также доходы от продаж печатных и электронных технических и учебных материалов. ФВС

также не устанавливала официальных связей с какой-либо другой организацией, имеющей консультативный статус.

#### **Участие в конференциях и совещаниях**

В период с 1995 по 1998 годы официальный представитель ФВС, г-н Николас Бартилуччи (член ФВС), участвовал в целом ряде брифингов, семинаров и совещаний в штаб-квартире Организации Объединенных Наций. Например, в июне 1997 года он присутствовал на пятой сессии Комиссии по устойчивому развитию в качестве наблюдателя, а также в апреле 1998 года участвовал в семинаре по устойчивому развитию и образованию, коспонсором которого выступали Университет Организации Объединенных Наций (УООН) и Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР) и в работе шестой сессии Комиссии (апрель 1998 года). Некоторые сотрудники ФВС также присутствовали на шестой сессии Комиссии и совершали поездки в Нью-Йорк для сопровождения официального представителя на встречах с представителями Организации Объединенных Наций для поиска путей поддержки ФВС целей Комиссии и ее вспомогательных органов.

ФВС также стремилась поддерживать заседания Комиссии и ее вспомогательных органов путем предоставления научно-технической информации. Например, в ноябре 1997 года ФВС установила, что Лин Биллман-Големм, руководитель совещания по пресной воде в рамках Комиссии, подготавливает документ "Industry and water" («Промышленность и вода») в поддержку работы совещания. Просмотрев свои публикации ФВС предоставила руководителю анализ конкретных хозяйственных ситуаций, демонстрирующий новые подходы к повторному использованию воды для промышленных нужд. ФВС ответила на призыв Отдела по вопросам устойчивого развития Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций сделать анализ конкретных ситуаций в области устойчивого развития для шестой сессии Комиссии, представив ряд соответствующих докладов об успехах в сферах наращивания потенциала, образования, пресной воды и промышленности. Эти доклады были представлены на шестой сессии Комиссии и два из них, "Cairo sludge disposal study" («Каирское исследование утилизации ила») и "Lake Tobla-Lake Champlain Sister Lakes Exchange" («Обмен между озерами-побратимами Тобла и Шамплейн»), были выбраны для публикации Отделом по вопросам устойчивого развития в издании "Sustainable Development Success Stories" и в Интернете по адресу: <http://www.un.org/esa/sustdev>. Это только два из 19 докладов об успехах, опубликованных в рамках категории рационального использования пресной воды в 1998 году. Таким образом, ФВС представила более 10 процентов публикаций анализов связанных с водой конкретных случаев за тот год.

#### **Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

Добиваясь предоставления консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете, ФВС ставила задачу научно-технической информацией и экспертными знаниями, которые будут доступны в результате ее членства, содействовать целям Комиссии по устойчивому развитию и ее вспомогательных органов. В отчетный период ФВС вела работу по информированию сотрудников

Организации Объединенных Наций о тех ресурсах, которыми она может их обеспечить. Она также пыталась определить, как к этим ресурсам сможет получать доступ Организация Объединенных Наций и ее сотрудники. Например, в течение 1996 года официальный представитель ФВС связывался или встречался по меньшей мере с восемью сотрудниками ПРООН, тремя сотрудниками Комиссии по устойчивому развитию и начальником Службы освоения и эксплуатации водных ресурсов Продовольственной сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). Одни из наиболее значимых обменов состоялись с начальником Секции НПО бывшего Департамента по вопросам координации политики и устойчивого развития Секретариата Организации Объединенных Наций г-жой Фаридой Аюб, сотрудником Сектора энергетики и природных ресурсов Отдела по вопросам устойчивого развития г-ном Пьером Наджлисом, директором Группы водного хозяйства, ликвидации отходов и водной среды Отдела ПРООН по устойчивому развитию энергетики и окружающей среде г-ном Франком Хартвельтом, а также главным советником по водохозяйственным вопросам из той же группы г-жой Морин О'Нил.

В результате состоявшихся встреч и обменов в ФВС обратился сотрудник по программам Международного центра природоохранной технологии Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде г-н Винсенте Сантьяго-Фандино с просьбой предоставить информацию об экспертах и экспертных учреждениях в сфере эксплуатации озерных ресурсов из Австралии и Юго-Восточной Азии. По словам г-на Сантьяго-Фандино, предоставленные ФВС «ценнейшие сведения» помогли Международному центру природоохранной технологии «рассмотреть различные возможности осуществления своих проектов в данном регионе». В ФВС также поступила просьба предоставить данные для документа «Human resource development in the water sector» («Развитие людских ресурсов в водохозяйственной сфере») (См. ниже), подготовкой которого занимался Отдел ПРООН по устойчивому развитию энергетики и окружающей среде. Сотрудники организации Объединенных Наций рекомендовали ФВР вступить во Всемирный совет по водным ресурсам и «Глобальное партнерство в области водных ресурсов». В 1997 году ФВС вступила в обе организации и состоит в них по сей день.

#### **Прочие соответствующие мероприятия**

В 1996-1997 годах члены ФВС — ее официальный представитель в Организации Объединенных Наций и десять других сотрудников ФВС - подготовили рецензии и предоставили исходные материалы для документа «Human Resources Development in the Water Sector: A Proposed Strategy» («Развитие людских ресурсов в водохозяйственной сфере: предполагаемая стратегия»), который был подготовлен Отделом водного хозяйства, ликвидации отходов и водной среды Отдела ПРООН по устойчивому развитию энергетики и окружающей среде для рассмотрения на встрече Совета сотрудничества в области водоснабжения и санитарии в Маниле 3–7 ноября 1997 года. В документе приводились предоставленные ФВС сведения о конкретных хозяйственных ситуациях и программах, а роль ФВС и ее отдельных сотрудников была отмечена в приложении к документу, озаглавленном «Лица, принимавшие участие в разработке стратегии». По словам главного советника ПРООН по водохозяйственным вопросам г-жи Морин О'Нил, «Комментарии

ФВС были бесценны». «Федерация водной среды всегда была одним из самых профессиональных коллективов. Я счастлива, что мне довелось работать со всеми вами», — отметила г-жа О'Нил.

В марте 1998 года начальник Секции по водным ресурсам Отдела по окружающей среде и рациональному использованию природных ресурсов ЭСКАТО г-н Чингиз Эртуна в качестве основного докладчика выступил на конференции ВЕФТЕК - Азия, которая была организована ФВС в Сингапуре и собрала 1 400 участников. Выступая на заседании, участие в котором также принимал председатель Парламентского комитета по окружающей среде Сингапура г-н Енг Чианг Менг, г-н Эртуна представил документ «Water and wastewater infrastructure development challenges in Asia and the Pacific» («Задачи развития инфраструктуры водоснабжения и водоочистки в Азии и Тихоокеанском регионе»).

Помимо оказания практической помощи, за отчетный период ФВС сделала несколько скромных финансовых взносов в поддержку осуществления целей Организации Объединенных Наций. ФВС оплатила дорогу, проживание и прочие расходы г-на Эртуна и освободила его от регистрационного взноса, тем самым дав ему возможность принять участие в конференции ВЕФТЕК — Азия в Сингапуре в марте 1998 года. В феврале 1995 года ФВС уплатила установленный взнос (в размере 50 долл. США) на деятельность Исполнительного комитета по неправительственным организациям Управления общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций, а в апреле 1997 года пожертвовала 250 долл. США в поддержку работы Центра информационного обслуживания НПО при Управлении общественной информации.

## **6. Всемирная ассоциация «Друзья детей» (факс: +377.97.70.52.72)**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1987 году)**

### **Введение (цели и задачи)**

Всемирная ассоциация «Друзья детей», созданная в 1963 году монахской Принцессой Грэйс, является неправительственной организацией. В настоящее время ее возглавляет Ее Высочество Принцесса Ганноверская.

Целью Ассоциации является оказание поддержки и содействия любым мероприятиям, способствующим физическому, моральному и духовному благополучию детей во всем мире вне зависимости от их расовой, национальной и религиозной принадлежности и в духе полной политической независимости.

### **Должностные лица**

а) Генеральный секретарь: г-н Жак Дануа, Бельгия, бывший начальник Службы информации (старший служащий) Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) (Париж, Нью-Йорк, Бангкок, Абиджан);

b) Первый заместитель председателя: г-н Жорж Гренда, Монако, глава кабинета Его Светлости Князя Монако.

Ассоциация представлена филиалами, так называемыми «Национальными ассоциациями «Друзья детей», в 23 странах: Аргентине, Бельгии, Буркина-Фасо, Кипре, Конго, Испании, Франции, Греции, Гвинее, Италии, Литве, Мадагаскаре, Монако, Польше, Португалии, Доминиканской Республике, Сенегале, Того, а также присоединившихся в 1995–1998 годы Бенине, Боснии и Герцеговине, Бурунди, Нигере, Филиппинах.

В нравственно-интеллектуальном плане работа Ассоциация ведется по следующим направлениям:

a) В нравственно-правовом плане: защита жизни и физической и нравственной целостности детей от таких зол, какими являются наркомания, насилие, недобросовестные методы генной инженерии, детская проституция;

b) В образовательном плане: информирование молодых людей стран северного полушария о проблемах молодежи южного полушария: спонсорская поддержка социально уязвимым категориям учащихся посредством «Паспорта школьника», финансируемого за счет акций молодежи Княжества Монако;

c) Проводится крупномасштабная программа «Санитарная и нравственная профилактика молодежи», нацеленная на привитие ей чувства ответственности. Результатом программы стало появление на свет «Кодекса жизни», подробно изложенного в книге *«На благо ребенка»*.

В материальном плане, Ассоциация оказывает помощь в осуществлении проектов, предлагаемых национальными ассоциациями «Друзья детей», после их одобрения Проектной комиссией Всемирной ассоциации «Друзья детей».

В отдельных случаях Всемирная ассоциация «Друзья детей» оказывает помощь в проведении мероприятий в других странах: Камбодже, Камеруне, Мали, Мавритании, Непале, Румынии, Вьетнаме.

a) Борьба со слепотой, вызванной некачественным питанием (витамин А, совместно с ЮНИСЕФ);

b) Воспитание и обучение грамоте беспризорных детей;

c) Подготовка хирургов из числа местной молодежи и оперативное лечение детей, страдающих незаращением верхней губы и расщеплением неба;

d) Создание специализированных центров помощи несовершеннолетним матерям и их детям.

Источники финансирования:

a) Расширение практики сбора средств на основе более регулярной работы со средствами массовой информации;

b) Поддержка работы Генерального секретариата со стороны Правительства Монако.

Членство в международной неправительственной организации в качестве совещательного органа: «Невинность под угрозой»

Участие в собраниях Организации Объединенных Наций: направление представителей и докладчиков:

- a) «Ежегодные советы» ЮНИСЕФ, Нью-Йорк;
- b) Генеральная конференция Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Париж;
- c) Различные семинары по вопросам, связанным с правами ребенка, организованные ЮНЕСКО, Париж, Женева, Брюссель, Монако.

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями: Совет Европы, ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО, Экономический и Социальный Совет.

Прочие соответствующие мероприятия: выступления в защиту детей.

Меры по осуществлению резолюций Организации Объединенных Наций: проведение тематических семинаров по вопросам детства и работа со средствами массовой информации. В планах на 2000 год: «Международный семинар по биоэтике и правам ребенка», проводимый совместно с ЮНЕСКО Париж.

Консультации и совместная работа с сотрудниками Секретариата Организации Объединенных Наций: на постоянной основе.

Финансовая помощь Организации Объединенных Наций: участие и поддержка в проведении программы ЮНИСЕФ «Витамин А».

Финансовая помощь от Организации Объединенных Наций: помощь, полученная в рамках различных совместных акций с ЮНЕСКО (включая работу над книгой «На благо ребенка»).

Совместные действия на местах: Бенин.

## **7. Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни**

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году)**

Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни был основан Фрэнсис Уиллард (штат Иллинойс, Соединенные Штаты Америки) в 1883 году для борьбы за равноправие женщин.

Должностные лица (1996 год): Президент (Англия), Секретарь по переписке (Соединенные Штаты), Секретарь по архивам (Соединенные Штаты), Казначей (Австралия), Первый вице-президент (Швеция), Второй вице-президент (Соединенные Штаты), Третий вице-президент (Канада), Четвертый вице-президент (Республика Корея).

Отделения и назначаемые Руководители на всемирном уровне. Для помощи своим членам странам-участницам рекомендовано связываться с Руководителями.

Отделения: по делам детей и молодежи; по вопросам образования; по делам гражданства; по вопросам гостеприимства; мира и прав человека; социального обеспечения; по связям с общественностью; литературы; по методам поощрения; по работе с представителями иных вероисповеданий.

Работа на местах: Ближний Восток, Дальний Восток, острова Тихого океана, Африка, страны Содружества, Российская Федерация, страны Балтии, Соединенные Штаты, Великобритания.

Представители в Организации Объединенных Наций: Соединенные Штаты, Женева.

При необходимости западные страны-участницы предоставляют денежную помощь. Всемирный Союз оказывает спонсорскую поддержку служащим и трудящимся из беднейших стран для их участия в Трехгодичных Всемирных съездах.

Последние съезды: 1995 год — Мельбурн, Австралия; 1998 год — Сеул, Республика Корея. Тридцать пятый Трехгодичный Всемирный съезд будет проходить в Бирмингеме с 25 июля по 1 августа 2001 года.

Организация участвовала в Ежегодной ассамблее НПО в Нью-Йорке 28-30 августа 2000 года.

---